

“崇州一女童被恶犬撕咬”追踪

崇州市联合调查工作组发布最新通报——
伤人恶犬被捕获 主人被采取刑事强制措施

针对10月16日崇州一女童被恶犬撕咬受伤一事,10月17日下午,崇州市联合调查工作组发布最新通报:经查明,10月16日7时20分,两只涉事犬只窜入事发小区,8时许发生伤人事件。8时20分,涉事白色拉布拉多犬于现场捕获,21时许犬只主人贾某到案。22时许,伤人黑色罗威纳犬被捕获;10月17日3时许,黑色罗威纳犬主人唐某到案。目前,警方已对该事件立案侦查,并对黑色罗威纳犬主人唐某依法采取刑事强制措施。案件正在进一步侦办中。为了得到更好治疗,受伤女童已于10月16日23时许转至华西医院,由医疗专家组进一步治疗,目前生命体征平稳。

业主吐槽
遛狗不牵绳现象时有发生

10月17日下午,记者再次来到事发小区恒大西辰绿洲2期探访。

受伤女童母亲的好友邓女士说,平时在小区里,她们几个宝妈都会带着孩子一起玩耍。事发时,女童由母亲唐某领着去上学,一只黑狗突然窜出来将女童扑倒撕咬,“我早上起床后在群里才看到她们发的消息,那条狗太吓人了。”很快,业主群里有人提供线索,说在今年五月份,在小区草坪上见过这一白一黑两条狗,“当时一男一女带着的,是有主人的。”

邓女士说,对唐女士母女来说,这次的心理创伤肯定大于身体上的伤,希望小孩早日康复。

肖女士也是唐某的好友。她称,事发当天,由于两只狗逃走,一开始很多人都不敢下楼。“我们以前下楼要,娃娃在视线范围内就行,现在不敢松手。”肖女士说。

“如果物业早点看到及时处理,就不会发生这起悲剧。”记者采访中,现场多名业主质疑物业在小区犬只安全管理上存在失职。



罗威纳犬咬伤女孩 视频截图

受伤女童妈妈发布视频,称孩子已转到川大华西医院治疗。 视频截图

“光是养狗牵绳的事情,都不止在物业群说过一次了,夏天的时候有妈妈抱着娃娃都被没牵绳的狗咬了。”肖女士称,遛狗不牵绳的现象在小区时有发生,经常看到狗主人在楼上把门打开,让狗自己下楼耍。

出手救人
小区保洁阿姨获业主点赞

业主彭先生告诉记者,视频中的白狗和黑狗的主人应该是认识的,且不止一次出现在小区里。

16日事发时,小区保洁阿姨勇敢出手救人,业主们看了视频后对保洁阿姨表示赞许。

业主李先生说,当天他们从视频中看到,唐女士母女被黑狗扑倒后,小区保洁阿姨在旁边用扫帚试图驱赶,紧急情况



事发单元楼下。

况下奋不顾身相救。而在围墙外,也有四五名路人在墙边,用扔石头、大声吼叫的方式驱赶黑狗。

紧急提示
多个小区要求登记犬只信息

在事件发生一天后,成都多个小区的物业在业主群里发布犬只登记通知,并提醒业主遛狗须拴好绳子。

光华大道附近某小区物业发布通知:“为规范园区文明养犬,烦请家中养犬的邻居或隔壁邻居若有宠物的,将信息私发至管家。包括房号、宠物名、品种、颜色、宠物照片、犬证等,并提醒大家

公开透明化豢养宠物,如后续有住户遛狗不牵绳,将视为外来流浪狗,物业将驱赶并联系辖区派出所统一进行处理。”

事发小区附近的多个小学、幼儿园也下发通知提醒住户:禁止在小区内饲养大型犬及有攻击性的犬只;遛狗时应避开上下班高峰期及老人、小孩休闲的地方;避免犬只与人同乘电梯,以免惊吓或伤及他人等等。

匡先生是事发小区的居民,他告诉记者,他养了一只吉娃娃,此前没有登记过,事发后,物业开始登记犬只信息,也有辖区民警上门走访调查。

网购平台
罗威纳犬可全国发货

伤人的那只黑狗是罗威纳犬,属于身体强壮、动作迅猛、气势强悍的烈性犬,在不少地方都属禁养犬种。

记者注意到,在多个网购平台,罗威纳犬均可进行交易。以某交易平台为例,将发货地点设置为成都,可以找到近500件商品,记者随机挑选了一家店铺询问是否可正常发货,老板回复称全国可发。

华西都市报-封面新闻记者 钟晓璐 宋潇 摄影报道

被恶犬咬伤女童的妈妈发声:
孩子已转到川大华西医院治疗

10月17日凌晨,被恶犬咬伤女童的妈妈在社交平台发布了孩子转院视频,并发文称孩子目前昏迷,已经转入川大华西医院进行后续治疗。

10月16日,女童遭咬伤后被送往成都市第五人民医院治疗。17日凌晨,女童妈妈发布的视频显示,孩子从该院儿科重症监护室,被推到病房外的电梯口,孩子躺在病床上,身上满是各种治疗监测仪器,孩子在病床上处于昏迷状态。病床边围着很多医生和护士,正在帮助

孩子转院。女童妈妈在帖子中说:“我相信我家宝贝是最勇敢的,非常感谢帮助我们的人,谢谢你们!”

10月17日凌晨,女孩妈妈又发布了一条消息:“早上送女儿上学,在小区内遇到一只逗留大狗,我们并没有任何逗狗动作,大狗突然扑过来咬我女儿,阻止无用,撕咬更厉害,导致重伤,目前昏迷,已转华西医院。”

华西都市报-封面新闻记者 陈静

罗威纳犬不在成都禁养名单中

四川宠物协会:13年前的限养犬种界定应尽快更新

崇州一女童被罗威纳犬撕咬,伤情严重。罗威纳犬体型庞大,具有一定攻击性,在城市里能不能饲养?10月17日,四川宠物协会秘书长张勇兵在接受华西都市报、封面新闻记者采访时表示,依据13年前颁布的《成都市养犬管理条例》,罗威纳犬并不在禁养名单中。他表示,协会正在积极推进成都限养犬种的更新。

成都禁养犬种不包括罗威纳犬

张勇兵介绍,目前成都针对禁养犬只的认定,仍然以2010年颁布的《成都市养犬管理条例》为准,包括有关职能部门开展犬只管理整治,也是以该条例为依据。

记者查询得知,该条例规定了22种禁养的烈性、大型犬只种类,包括:西藏獒犬、英国马士提夫犬、斯塔福梗犬、秋田犬、阿根廷杜高犬、德国牧羊犬、川东犬、日本土佐犬、苏俄牧羊犬、牛头梗、纽芬兰犬、意大利卡斯罗犬、中亚牧羊犬、



罗威纳犬体型庞大,具有一定攻击性。

图据视觉中国

大丹犬、法国波尔多獒犬、意大利纽玻利顿獒犬、巴西非拉狗犬、比特斗牛梗犬、爱尔兰猎狼犬、俄罗斯高加索犬、昆明狼

犬、中华田园犬。从禁养名单看,此次事件中伤人的罗威纳犬,并不在其中。

对恶性犬的界定需要尽快更新

张勇兵透露,大概2009年前后条例起草的时候,协会也积极参与其中。但随着情况的不断变化,特别是成都近年来售卖犬种发生了变化,宠物环境也发生了变化。对恶性犬的界定,需要尽快与时俱进及时更新。他希望,条例能根据新情况进行修订,以适应现在的发展趋势,从而让管理更加科学。

“针对《成都市养犬管理条例》中限养犬种的更新,我们一直在积极推进中。”张勇兵说,他们也在积极和相关职能部门沟通,尤其是针对犬种的不断变化,对恶性犬的进一步科学区分非常必要。但据他了解,目前还没有这方面的具体动作。

与此同时,针对宠物犬出售等方面,也没有出台具体的条例和规定。张勇兵说,协会正在积极与相关部门联络推进这些事情落地,让宠物售卖更加规范化。

希望养犬人一定要文明养犬

“协会早在2005年成立后,就开始大力宣传文明养犬。”张勇兵介绍,目前协会一年至少开展10余次文明养犬进社区、进商场的宣传活动,在现场立展牌的同时,也会有工作人员向大家发放传单。

此外,协会和相关单位开展了“养犬人行为培训”,评选出“养犬好市民”。“这个培训是养犬人自愿参与,我们会针对如何文明养犬,以及养犬的知识等进行授课讲解,达到‘养犬好市民’标准的,就会颁发相关的证书和称号,他们的狗狗在进出一些场所时会有便利条件。”

记者了解到,成都的养狗群体较为庞大,在宠物友好方面也做了一些积极工作。比如现在有不少商场开始接受宠物入内,提供一些宠物便利设施。对此,张勇兵说,他们在协助打造宠物友好社区、友好商场的同时,也更加希望养犬人一定要文明养犬,自觉遵守相关规定,例如出行时给犬佩戴嘴套、牵引绳,及时清理宠物粪便等基本的要求必须遵循。

华西都市报-封面新闻记者 姚睿君